

Новый театральный сезон

1 сентября по установленной традиции гостеприимно распахнулись двери Большого театра. Это значит, новый театральный сезон начался. Правда, не все театры в нынешнем году возобновят свои спектакли одновременно. Некоторые из них возвратятся с гастролей только в середине или во второй половине сентября, а иные и в октябре. Но начало положено. Появились первые листочки-афиши, извещающие о начале нового сезона.

Большой театр открывает сезон бессмертной оперой М. И. Глинки «Иван Сусанин» на основной сцене и «Русалкой» А. С. Даргомыжского в филиале. В ближайшие дни москвичи увидят здесь новую работу театра балет Кара Караваева «Тропою грома», написанный на сюжет романа известного южно-африканского писателя П. Абрахамса.

В нынешнем году оперная труппа Большого театра приступает к репетициям оперы С. Прокофьева «Война и мир».

1 сентября откроется также Центральный Детский театр. Для открытия сезона театр пока-

жет свою новую работу пьесу молодого драматурга Ю. Гутина «Торпедный катер 230». Это спектакль о жизни советских моряков, о воспитании сильных волевых людей. Автор пьесы сам в прошлом моряк. В новом сезоне театр покажет инсценировку индийского народного эпоса «Рамаяна». Этот спектакль готовится к десятилетию независимости Индии. В репертуарном плане театра также пьеса молодого драматурга А. Хмелина «Друг мой, Колька», намечается возобновление «Золотого ключика». А. Толстого. К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина театр готовит постановку пьесы И. Попова «Семья».

5 сентября раздвинется занавес Московского художественного театра. В этот день будет поставлена «Третья патетическая» Н. Погодина. В роли Владимира Ильича в этом спектакле выступит народный артист СССР Борис Смирнов. В филиале МХАТ в этот день пойдет «Вишневый сад» А. П. Чехова.

В этот же вечер «Маленьими трагедиями» А. С. Пушкина от-

крывает сезон театр имени Евгения Вахтангова. 6 сентября москвичи увидят на сцене театра премьеру комедии А. Софронова «Стряпуха». Этот спектакль о большой настоящей любви. В репертуарном плане театра много интересного. Достаточно сказать, что вахтанговцы намечают поставить на сцене спектакль «Русский лес» по роману Леонида Леонова.

12 сентября возобновляет свои спектакли Государственный академический Малый театр. На основной сцене в этот день пойдут «Почему улыбались звезды», в филиале «Каменное гнездо». Много интересного в репертуарных планах старейшего русского театра. Репетируется «Маскарад» М. Ю. Лермонтова в постановке народного артиста СССР Н. П. Охлопкова. Зрители увидят пьесу К. Тренева «Любовь Яровая».

К 100-летию со дня рождения А. П. Чехова театр покажет его драму «Иванов» в постановке народного артиста РСФСР Б. Бабочкина, который будет играть в спектакле главную роль.

Л. ГРИГОРЬЕВ.